

市本级出租车行业开展“迎端午送温暖”活动

■记者 张瑞洁 通讯员 付欣 于云梅

本报讯 又是一年粽飘香,为感恩日夜穿梭在城市大街小巷、为市民出行增添便利的出租车驾驶员这一特殊的城市守护者群体,近日,嘉兴市公路与运输管理中心主动对接爱心企业,在出租车服务中心开展了以“请广大出租车司机朋友们吃粽子”为主题的端午节送粽子、送温暖活动。

当天,嘉兴市公路与运输管理中心相关管理人员、爱心企业代表、市本级出租车行业专委会成员以及驾驶员代表巾帼文明车队队长张如等参加活动。爱心企业嘉兴市真真老老公司为张如及市本级广大出租车驾驶员送上“端午礼粽”提货券及节日祝福,让自疫情发生以来始终坚守在一线岗位的驾驶员们感受到社会各界的温暖关怀,嘉兴市公路与运输管理中心还倡议广大驾驶员要时刻牢记安全使命,文明服务,诚信经营。

一份小小的粽子,载满了行业的关怀。这也是我市出租车行业管理部门连续多年在端午节来临之际为驾驶员们送去温暖,希望通过活动的开展,共同营造温暖、和谐的行业氛围。

以“四洁四美”为抓手全员参与全域推进 全市妇联积极行动扮靓人居环境

■记者 杨薇 通讯员 沈欣悦 崔赞

本报讯 昨天,记者从嘉兴市妇联了解到,今年初以来,市妇联发动全市各级妇联组织,联动开展“四洁四美”提升行动,以全员参与环境整治爱国卫生运动的实际行动,为打造“重要窗口”中的最精彩板块贡献巾帼力量。

6月6日上午,秀洲区妇联携手手天香苑开展了新一期园艺课堂——“秀美课堂”,来自新城街道、高照街道“秀美好花园”的近20名学员在专业老师的指导下,用心制作,扮靓家园。一株株美丽芬芳的绿植花卉在大家的手中腾挪转移,悄然入盆,美丽的花儿映照美丽的心情,在这花团锦簇的小小盆里,喜悦像花香一样扩散开来,让在座的花

友们爱不释手。在南湖区解放街道虹桥社区,妇联联合嘉兴银行建设支行,邀请辖区巾帼志愿者、垃圾分类志愿者等开展一场“环保+创意多肉种植”手工之旅。活动中,志愿者们带领居民开展了垃圾分类有奖知识竞赛,大家踊跃参加,正确区分有害垃圾、可回收垃圾、易腐垃圾和其他垃圾。在桐乡市濮院镇旗旗村,妇联组织巾帼宣讲组志愿者入组入户开展垃圾分类、环境整治宣传,引导村民在搞好家庭卫生的同时,把房前屋后的堆放物进行整理,进一步提升村民对全域秀美整治运动的知晓率,旨在全面改善农村人居环境,展现新农村巾帼志愿者风采。

连日来,“四洁四美”提升行动在嘉兴各地如火如荼地开展。所谓“四洁四美”指的是清洁居室

厅堂灰尘积垢,清洁庭院阳台卫生死角,整洁房前屋后堆积物品,餐厨垃圾日产日洁;创建优美庭院,扮靓美丽阳台,参与美丽楼道(小区),寻找最美家庭。

其中在“四洁”行动中,市妇联线上依托“禾城小姐姐”市妇联官方抖音号,联合各大媒体线上平台,持续开展寻找“居家达人”在线直播活动,生动普及公筷公勺、垃圾分类、整理收纳等知识,直播活动点击观看超10万人次。线下以“万名巾帼姐妹连心”活动为抓手,推行“1名妇联执委+10户重点家庭”下基层进网格履职制度,发挥女网格员、“秀阿姨”等巾帼志愿者作用,围绕“防疫有我、爱卫同行”主题,开展“周末卫生日”活动,引导广大家庭既管好“面子”又抓好“里子”,做到房前屋后卫生

清新、家居环境干净整洁。各级妇联创造性开展主妇挑战赛、“万家来接力,一起晒‘筷’乐”、家庭清洁打卡晒图评比展播等活动,营造了人人齐动手的良好氛围。

在“四美”行动中,在城市,每月推出一期“四美”行动专栏,评选一批“最美阳台”,举办“禾城美主妇”线上线下园艺课堂,凝聚更多园艺爱好者成为美丽阳台、美丽楼道、美丽小区建设的主力军。在农村,深入推进“千村妇女争创美丽庭院”活动,通过开展庭院微景观设计、特色庭院打造、旧物改造扮美等活动,推进美丽乡村建设。各级妇联上下联动开展“微花园、微菜园、微居室”环境打造、“秀美(阳台)庭院”抖起来视频比赛、“秀美改造家”创意团队以及“最美四型阳台”创建等微景

观设计、特色庭院打造、旧物改造庭院升级等活动,形成了全域推进的生动物格。截至目前,全市累计创建优美庭院、美丽阳台221486户。

家庭是社会最基本的组成部分,家庭整洁是美好生活的基。据市妇联相关负责人介绍,今年嘉兴广泛开展寻找“最美家庭”“绿色家庭”活动,把家庭环境美化纳入文明家庭创建重要内容,旨在进一步促进家庭内在素养提升。

开展爱国卫生运动 创建全国文明城市



市领导赴嘉善县调研

上接1版

一要在打造“最精彩板块”上示范引领。用好重大战略机遇期,勇于攻坚克难,着力在落实首位战略、打赢“两战”、打好“四大会战”中勇当先锋。二要在县域治理现代化上示范引领。坚持问题导向、目标导向、结果导向,建好筑底板清单、补短板清单、扬长板清单。要守住底线,严防发生平安建设一票否决事项;要聚焦标线,确保各项工作走在前列;要勇攀高线,努力在全省平安创建中实现“保三争二冲第一”的目标。三要在政法队伍建设上示范引领。通过强化政治建设、组织建设、能力建设、作风建设,全力打造动车型团队,做到激情干事、奋勇争先,答好示范区建设的联考卷,以优异成绩向建党百年献礼。

□天气预报

今天阴有时有阵雨或雷雨,明天多云,午后局部阴有阵雨或雷雨,偏东风3级,今天白天最高气温30℃,明天早晨最低气温23℃。



美丽画卷

6月14日下午,嘉兴市青少年宫美术社团开展“社会主义核心价值观”主题创作活动。孩子们用一幅幅生动诠释核心价值观内涵与意义的小圆画,组成一幅长约10米的美丽画卷。

■摄影 王少军

延伸服务链 助力企业纾困解难

——嘉兴市园林绿化学会“暖心扶企”纪实

为进一步对标国际标准,提升我市园林行业建设、养护机械化、装备化水平,结合市科协“暖心扶企”专项行动,近日,嘉兴市园林绿化学会在浙江亚特电器有限公司开展园林机械化生产工作对接会。市科协相关领导及学会理事长,各县(市、区)园林行业主管部门、园林企业生产负责人等20余人参加此次对接会。

浙江亚特电器有限公司是一家以园林

机械、电动工具和智能产品为主的现代化制造业企业,产品主要以出口为主。受疫情影响,企业出口数据大幅下降。本次对接会的举办,为企业和园林建设、养护单位之间架起了一座桥梁,让产业链上下之间的信息交换更为流畅、便捷,实现了供需双方的共赢。

会上,浙江亚特电器有限公司工作人员带领与会人员参观了亚特工业园区,现场体验园林机械产品。自走式绿篱修剪

机、可360度翻转的打草机、修枝剪……这些专门用于园林绿化养护作业的产品,得到了与会人员的一致认可。浙江梧桐园林市政工程有限公司、嘉禾大地园艺有限公司等6家单位当场下单购买了心仪的园林机具。

近年来,市园林绿化学会紧紧围绕我市全面融入长三角一体化发展首位战略和国际化品质江南水乡文化名城建设任务,结合园林绿化工作实际,发挥自身优

势,积极开展各项业务活动,为我市园林绿化工作献计献策。据统计,学会先后举办“助力品质提升,口袋公园设计建设”专题高级研修班等园林专业培训9场次,参加省级展览3次,并配合开展嘉兴市中心城市“四美”行动、园林绿化目标任务考评、“暖心扶企”专项行动等,为提高我市园林绿化从业人员水平,推动我市园林绿化工作再上新台阶作出了积极贡献。

“暖心扶企”,永远在路上。全力帮助企业应对疫情带来的不利影响,提振企业发展信心,是园林绿化学会义不容辞的责任。我们将进一步收集整理园林绿化单位产品需求,加强与园林机械生产、研发企业的联系,积极探索推进在重点区域或公园设立机械化示范点(区),使企业的产品研发与机械使用单位之间能够更好地衔接,全面提升我市园林绿化工程质量品质。

创新引领 追求极致 做一颗永不生锈的“螺丝钉”

——记浙江国检检测技术股份有限公司总工程师王慧

擦亮“创新蓝”

科技工作者风采录

王慧,浙江国检检测技术股份有限公司总工程师,材料加工工程博士,2011年入职以来,他立足基层岗位,致力于高端检测能力发展,通过技术集成创新与前瞻性研究,不断提升公司检测能力与检测水平。近年来,王慧已经主持或参与了科技部国家重点研发技术项目子课题1项,国家质检总局科研项目3项,省质监系统科研项目3项,省科技厅分析测试项目1项,企业内部科研项目10多项,发表学术论文20多篇。

专注尖端科技 提升硬核“竞争力”

作为一名科技工作者,王慧深知,要坚持立足于基层岗位,了解紧固件行业企业现实需求,积累工程应用经验和理论知识基础,运用多学科及交叉学科技术,通过技术集成创新,帮助企业提高产品质量和竞争力,帮助行业提升整体水平,助力

“中国制造2025”走向世界,响应习近平总书记号召“在自己岗位上做一颗永不生锈的螺丝钉”。

日前,上海交通大学—浙江国检材料环境可靠性检测与评价技术联合研发中心获评嘉兴市十大科技创新载体,这让王慧和他所带领的科研团队很是兴奋。王慧说:“我们这个实验室建成以后,能够提供的服务,无论是规模还是技术,在国内还算是比较靠前的。”

作为公司的总工程师,王慧承担着研判行业发展趋势、开发高端检测能力的重要工作。他告诉笔者,检验检测行业需要根据客户的需求,不断开发新技术,提升检测能力与技术含量。在王慧的带领下,他的团队不断攻克技术难题,在航空航天、高铁、核电等领域的高端检测能力均得到大幅提升。

王慧介绍说,像航空方面的话,我们对C919上的紧固件进行检测,还有航空发动机领域的材料的检测,以及我们最近在做发动机里面最核心的一个零部件,就是叶片检测,这些应该说是我们这两年发展的重点方向。



潜力培养团队 壮大企业“科技力”

在科技创新的道路上,王慧深知科研团队“传帮带”的重要性。因此,在人才培养方面,王慧通过从公司引进、内部挖掘人才并加以针对性地引导和培养,目前已形成了一支近百人的技术队伍,可为企业开展检测、咨询和分析服务。

由王慧领衔的失效分析团队,针对行业中出现各类质量事故、贸易纠纷等热点问题,完成诸如“某地铁受电弓失效翻弓”、“某型飞机防冰导管法兰螺栓断裂”等失效分析案例500多项,接受技术咨询

100余次,解决技术难题30多例。服务对象涵盖了汽车、风电、航空航天、铁路桥梁等领域,在业内树立起了良好的口碑,并形成了一定的影响力。

王慧带领的科研团队还为海盐当地一紧固件出口企业与澳大利亚采购商之间产生贸易纠纷出具的失效分析报告,就为企业在谈判中赢得了话语权,从而为该企业成功规避贸易索赔近1000万元。随着类似服务的积累,“失效分析”已成为检测中心的“特色增值服务”,受到企业的普遍好评。

除了做好公司的本职工作之外,作为海盐县科普讲师团成员之一,王慧还积极参与科普工作,加入全国热处理标准技术委员会、中国机械工程学会失效分析学会等学术组织,参与标准制定及学术交流等活动。作为失效分析专家,参与中国紧固件协会、中国汽车工程师学会等组织的交流活动,就紧固件的检测与失效分析作培训或主题报告十余次,受众超过1000人次。

瞄准产业痛点 注入高端“驱动力”

低头赶路的时候,不忘抬头看天。作

为公司的技术负责人,王慧研判检测行业的发展趋势,致力于高端检测能力发展。核工程材料检测是公司近年来探索新领域业务取得突破的一个典型案例。在王慧的建议下,公司通过引进和消化国内外先进技术,与高校开展产学研合作,成功建立了可以模拟核电站内部300摄氏度、150个大气压水环境状态下的“高温高压水环境下的腐蚀疲劳裂纹扩展速率试验”的测试能力,助力公司更深层次服务核电关联企业。

公司目前还在着手建设“军用装备环境适应性试验”项目,通俗地说,就是把十几米长的军用车辆开进实验“房间”,在零下70摄氏度到零下100摄氏度的环境下开展一系列整体性能测试。除了服务于核电、军用装备等庞然大物,公司研发团队在王慧的带领下,正在开发一款通过无线连接,即可在手机上接收数据的“智能螺栓”,这也是该公司针对相关产业痛点研究取得的最新成果。



嘉兴科协 嘉兴市科技局 官方微信

桐乡市时尚产业技术创新联盟亮相中国科协“云”签约仪式

日前,由桐乡市科协推动发起的“桐乡市时尚产业技术创新联盟”亮相中国科协第四批“科技服务团”启动暨产学研协同创新联盟举行“云”签约仪式。桐乡市科协、中国流行色协会、濮院镇三家单位进行签约。

据悉,濮院是中国首批特色小镇、中国最大的羊毛衫产业基地和集散中心,去

年市场交易额突破1000亿元,当前正全力打造“中国时尚第一镇”,建设“世界级针织时尚产业集群”。2017年,由桐乡市科协牵头,濮院镇与中国流行色协会建立了合作关系,在色彩趋势预测、产品规划、人才培养、高端论坛等方面开展了一系列活动。2018年9月,成功举办了亚洲色彩论坛。为进一步深化合作,推动“桐

乡市时尚产业技术创新联盟”再上一个新台阶,积极参与中国科协打造“科创中国”服务品牌行动,促进科技经济深度融合,为嘉兴市开展国家级科技经济融合试点提供助力,经三方共同研究,完成此次“云”签约。

下一步,三方将发挥各自优势,特别是大力引进中国流行色协会人才科

技资源,开展毛衫色彩流行趋势调查、研究与发布,举办技术论证、学术论坛、人才培养等活动,促进濮院时尚产业与时尚、科技、艺术等领域的深度融合,为濮院时尚产业主体捕捉世界最前沿的潮流信息,把握最便捷的时尚趋势,打造一个更高规格、更高起点的协同创新平台。

科技嘉兴
嘉兴市科技局
嘉兴市科学技术协会 联办
嘉兴日报
KEJI JIAXING